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«Звяз да»: Ад но са ста-
ліч ных кад ра вых агенц-
тваў апуб лі ка ва ла су м-
ную ста тыс ты ку: па іх 
на зі ран нях ва кан сій, на 
якія га то вы раз гля даць 
ра бот ні каў за 50, уся го 
адзін пра цэнт... Якая сі ту-
а цыя сён ня з пра ца ўлад-
ка ван нем лю дзей пе рад-
пен сій на га ўзрос ту?

Вік то рыя УСО ВІЧ:
— Ся род бес пра цоў ных, 

за рэ гіст ра ва ных у ста лі цы
ў сту дзе ні-каст рыч ні ку, 
25 пра цэн таў скла да юць гра ма -
дзя не, якім 50 га доў і больш. 
Гэ та ча ты ры ты ся чы ча ла век. 
Пра ца ўлад ка ва на ў да дзе ным 
пе ры я дзе 7,6 ты ся чы мін чан, 
з іх асоб, ста рэй шых за 50 га-
доў, — 22 пра цэн ты, ці 1706 
ча ла век. Най маль ні кі, у ад па-
вед нас ці з за ка на даў ствам, не 
па він ны да пус каць ні я кіх дыс-
кры мі на цый ных умоў, у тым 
лі ку ў за яве аб ва кан сі ях. Гэ та 
пра ду гле джа на ар ты ку лам 21 
за ко на аб за ня тас ці на сель-
ніц тва. Та му на сва бод ныя 
мес цы, якія ёсць на прад пры-
ем ствах, мы пра па ну ем гра-
ма дзян усіх уз рос таў з улі кам 
іх пра фе сій най пад рых тоў кі, 
па жа дан няў, ме ды цын скіх рэ-
ка мен да цый.

Свят ла на ЛЯ ВОН ЧЫК:
— У ця пе раш няй эка на міч-

най сі ту а цыі кан ку рэн цыя на 
рын ку пра цы ўзрас ла. Ра бот-
ні кі ва ўзрос це ад 50 да 60 га-
доў, ма ю чы ба га ты жыц цё вы 
і пра фе сій ны во пыт, вы со кую 
ква лі фі ка цыю, ня рэд ка аказ-
ва юц ца без спра вы. Ім бы-
вае скла да на ўлад ка вац ца 
на жа да ную пры стой ную па-
са ду. Час та пры чы на не ў іх 
ніз кай кан ку рэн та здоль нас ці 
ў па раў на нні з мо лад дзю, а 
ў стэ рэа ты пах най маль ні каў 
і іх прад узя тым стаў лен ні да 
ста рэй шых па ўзрос це. Ха ця 
ёсць праб ле ма і ў не га тоў нас-
ці мно гіх лю дзей гэ та га па ка-
лен ня ву чыц ца і асвой ваць 
но выя тэх на ло гіі, пра фе сіі, 
сфе ры і фор мы за ня тас ці.

Свят ла на КА РАС ЦЯ ЛЁ ВА:
— У не ка то рых най маль ні-

каў ёсць асця ро га, што, ка лі 
яны ад мо вяць ча ла ве ку праз 
яго ўзрост, ён пой дзе ку ды-
не будзь па скар дзіц ца, та му 
пры дум ва юць роз ныя пры-
чы ны. Ба яц ца, што ра бот-
ні ка, яко му за ста ло ся па ру 

га доў да пен сіі, не маг чы ма 
бу дзе зволь ніць, ка лі ён не 
спра віц ца з аба вяз ка мі. Ёсць 
стэ рэа ты пы, што та кі су пра-
цоў нік не бу дзе іні цы я тыў-
ным, што ён менш энер гіч ны 
і ўво гу ле прый шоў да ся дзець 
да пен сіі.

Але, я лі чу, ёсць ста ноў чая 
тэн дэн цыя ў га тоў нас ці пры-
маць на ра бо ту спе цы я ліс таў 
пас ля 50. Мы пра цу ем 20 га-
доў. Ра ней, ка лі мы па чы на лі, 
бы ло жорст кае па тра ба ван не 
да ўзрос ту кан ды да таў — да 
30 га доў. Сён ня, ска жу шчы ра, 
у мя не ўсё час цей з'яў ля юц ца 
ва кан сіі, дзе ня ма аб ме жа ван-
няў па гэ тых кры тэ ры ях. Да 
нас звяр ну ла ся кам па нія: быў 
па трэб ны па моч нік ды рэк та -
ра па фі нан са вых пы тан нях. 
І мне па да ло ся, я на ват аб ра зі -
ла іх, удак лад ніў шы, ці бу дуць 
аб ме жа ван ні па ўзрос це. Кі-
раў нік той фір мы мне ска заў: 
«Ве да е це, май му па моч ні ку ў 
Маск ве 65 га доў — шы коў ная 
жан чы на, су пер пра фе сі я нал». 
Ста ноў чая тэн дэн цыя, мяр-
кую, звя за на з тым, што ў нас 
са мі ра бо та даў цы не ста но-
вяц ца ма ла дзей шы мі. Я маю 
на ўва зе ка мер цый ныя струк-
ту ры. Мно гія па чы на лі свой 
біз нес у 1990-х, ка лі ім бы ло 
па 25—30 га доў. Ад па вед на,
сён ня іх ся рэд ні ўзрост — 50. 
І боль шая част ка з іх не ха це -
ла б пры маць вель мі ма ла дых 
і ня во пыт ных спе цы я ліс таў. 
Яны адэ кват на ста вяц ца да 
лю дзей свай го ўзрос ту і га то-
вы браць сва іх ад на год каў.

«Звяз да»: Пы тан не да 
ра бо та даў цаў: ці шмат у 
вас на прад пры ем ствах 
су пра цоў ні каў ста рэй ша-
га ўзрос ту? Коль кі кан-
ды да таў за 50 пры ня лі ў 
гэ тым го дзе? І на коль кі 
кры тэ рый уз рос ту для 
вас іс тот ны?

Аляк сандр ТАЎ СТЫ КА:
— У кам па ніі «АТ ЛАНТ» 

сён ня пра цуе 35 пра цэн таў ра-

бот ні каў ва ўзрос це 50 га доў 
і ста рэй. З іх кі раў ні коў — во-
сем пра цэн таў, спе цы я ліс таў 
— 13, ра бо чых — 79. Пя тая 
част ка з да дзе най ка тэ го рыі 
мае вы шэй шую аду ка цыю, сё-
мая — ся рэд нюю спе цы яль-
ную. Уз рос та выя ра бот ні кі ў 
нас — лю дзі роз ных пра фе-
сій: сле сар-збор шчык бы та-
вой тэх ні кі, сле сар-ра монт нік, 
пры бі раль шчы к па мяш кан няў, 
кант ра лёр АТК, кі роў ца, на-
лад чык аб ста ля ван ня, май-
стар, груз чык.

Што да пры ёму на ра бо ту 
асоб пас ля 50, то ле тась ад 
агуль най коль кас ці пра ца-
ўлад ка ва ных та кой ка тэ го рыі 
бы ло 8 пра цэн таў, а сё ле та — 
11 пра цэн таў. Мы ў асноў ным 
пра во дзім кон курс на ва кан сіі. 
Кож ны з прэ тэн дэн таў па ві-
нен ра зу мець, што да нас на 
«АТ ЛАНТ» па тра бу ец ца спе-
цы я ліст ме на ві та той ква лі фі-
ка цыі, якая за яў ле на. Ка лі ён 
не да цяг вае, ад па вед на — не 
наш ча ла век. І ўзрост не мае 
зна чэн ня.

У снеж ні, да рэ чы, мы бу-
дзем раз гля даць ка лек тыў ны 
да га вор на 2017 год. І ад на-
знач на пра па ну ем пра ві лы, 
па якіх з ра бот ні кам, якому 
за ста ло ся тры га ды да пен-
сіі, аба вяз ко ва пра цяг ва ец ца 
кант ракт. Па зі цыя най маль ні-
ка та кая: ка лі ча ла век ква лі фі-
ка ва на вы кон вае свае служ-
бо выя аба вяз кі і да яго ня ма 
ні я кіх прэ тэн зій, то ад па вед на 
і да лей пра цуе на прад пры-
ем стве.

Тац ця на МІ ХЕ Е ВА:
— Мне са мой споў ні ла -

ся 59 у гэ тым го дзе. У 50
па за пра шэн ні кі раў ніц тва 
«Амка до ра» прый шла на 
прад пры ем ства. Я пра цую 
над тым, каб быць па трэб-
най. Не дзе ля та го, каб чап-
ляц ца за гэ тую ра бо ту, а 
каб за мя не чап ля лі ся. Ня ма 
праб ле мы сён ня з пра ца ўлад-
ка ван нем пас ля 50. Прос та 
тыя лю дзі, якія не пры жы лі ся 
на прад пры ем ствах, лі чаць, 
што яны ні ко му не па трэб ны 
з пры чы ны свай го ўзрос ту. 
На «Амка до ры» сён ня кож ны 
сё мы — пен сі я нер. Ся рэд ні 
ўзрост ра бо чых — 47 га доў, 
кі раў ніц тва — 45,7, спе цы я-
ліс таў — 40. Баць ку на мес ні-
ка ге не раль на га ды рэк та ра
па эка но мі цы і фі нан сах 
78 га доў. Ён зай ма ец ца пра-
ек та ван нем аснаст кі, і кі раў-
ніц тва про сіць яго за стац ца, 
бо ня ма ка му яшчэ пе ра даць 
во пыт.

Лю бая ўста но ва — ці то 
шко ла, ці то за вод — па він на 
аб' яд ноў ваць тры па ка лен ні. 
Му сяць быць дзя ды і баб кі, 
баць кі і мо ладзь, якая нас на 
пен сію ад пра віць. Па вер це, 
нар маль ны кі раў нік ні ко лі не 
ад мо віць доб ра му спе цы я ліс-
ту. Ад на му з на шых но вых ра-
бот ні каў — 72 га ды.

Алег ЛІ СЕЙ ЧЫ КАЎ:
— Як ра бо та даў ца ха цеў 

бы вы ка заць сваю па зі цыю. 
За два га ды мы пры ня лі на 
ра бо ту ў ін сты тут 28 ча ла век,
з іх во сем — ста рэй шыя за 

50 га доў. Па са ды, якія яны за ня-
лі, — гэ та пра рэк тар па агуль-
ных пы тан нях і гас па дар чай 
дзей нас ці, за гад чык ка фед-
ры, спе цы я ліст па ін фар ма-
цый ных тэх на ло гі ях, вы клад-
чык... У на шым ін сты ту це 
ся рэд ні ўзрост кад раў — 
52 га ды. Пра віль на бы ло ска-
за на: трэ ба пра ца ваць так, 
каб у та бе бы лі за ці каў ле ны. 
А гэ та звя за на як з пра фе сій-
на-дзе ла вы мі, так і з асо бас-
ны мі якас ця мі: ад каз насць, 
ста ран насць, дыс цып лі на, 
ка му ні ка бель насць, уза е ма-
да па мо га, па тры я тызм у ад-
но сі нах да ар га ні за цыі. Гэ та 
заў сё ды ў ца не. Лю бы ра-
бот нік му сіць пра ца ваць на 
агуль нае раз віц цё ўста но вы.

«Звяз да»: Якія аб' ек-
тыў ныя пры чы ны ўплы-
ва юць на ад мо ву кан-
ды да там у пра ца ўлад-
ка ван ні?

Свят ла на КА РАС ЦЯ ЛЁ ВА:
— Са іс каль ні каў ацэнь-

ва юць па мно гіх кры тэ ры ях. 
Ка лі ча ла век прэ тэн дуе на 
вы со кую па са ду, зра зу ме ла, 
што ён па ві нен быць ін тэ лі-
гент ным, ва ло даць за меж-
най мо ваю, лі чыц ца спе цы-
я ліс там у сва ёй га лі не. Та го 
кан ды да та, яко га не ўзя лі, як 
ён ка жа, па ўзрос це, хут чэй 
за ўсё не пры ня лі праз не-
ад па вед насць ква лі фі ка цыі 
ці та му, што ён ня пра віль на 
ся бе па во дзіў. Са іс каль ні ку 
трэ ба адэ кват на ацэнь ваць 
свой пра фе сій ны ўзро вень 
і па жа да ны за ро бак. Вось 
вам прык лад. Мой зна ё мы 
стра ціў ра бо ту за два га ды 
да пен сіі. Па пра сіў знай сці 
яму ва кан сію, але каб яна 
бы ла вы со ка аплат най, офіс 
зна хо дзіў ся по бач з до мам 
і пра цоў ны дзець доў жыў ся 
ча ты ры га дзі ны. Я не зма гу 
ўзяц ца за пра ца ўлад ка ван не 
та ко га ча ла ве ка.

Свят ла на ЛЯ ВОН ЧЫК:
— У служ бу за ня тас-

ці апош нія два га ды час та 
звяр та юц ца гра ма дзя не, якія 
доў га не пра цу юць, стра ці лі 
свае пра фе сій ныя і ка му ні ка-
тыў ныя на вы кі. Гэ та кож ны 
чац вёр ты з тых, хто ста іць на 
ўлі ку. Каб вяр нуц ца ў строй, 
ім па трэб на да па мо га спе цы я-
ліс таў. Та кія са іс каль ні кі час та 
вель мі па сіў ныя. Рэ гіст ру юц ца 
дзе ля ста ту су і не зай ма юц ца 
по шу кам ра бо ты. Тыя ж, хто 
не ча кае, што пра ца іх са ма 
зной дзе, у вы ні ку атрым лі ва-
юць но вую пра фе сію, ста но-
вяц ца па спя хо вы мі прад пры-
маль ні ка мі.

ЯК ЗНАЙ СЦІ РА БО ТУ
Пра ва вая гас цёў няПра ва вая гас цёў ня  ��

Ка лі ў ква тэ ры 
ні хто 

не за рэ гіст ра ва ны...
— Я ма ці-адзі ноч ка, вы хоў ваю 13-га до вае дзі ця. Ва ло-

даю дзвю ма ква тэ ра мі, ад ну з якіх па да ры ла мне ма ці. 
Ці мо гуць мя не вы зва ліць ад па дат каў на дру гую ква тэ-
ру? Ці маю я якія-не будзь іль го ты па апла це ка му наль ных 
па слуг за дру гую ква тэ ру, дзе ні хто не пра пі са ны і ў якой 
ця пер кам пен сую 100% на зва ных па слуг?

Клаў дзія, г. Го мель.

На пы тан не ад каз вае Вік то рыя ЗА ХА-
РАН КА, га лоў ны спе цы я ліст упраў лен ня 
пра ва во га рэ гу ля ван ня бюд жэт на-фі нан-
са вых ад но сін і па дат ка аб кла дан ня га лоў-
на га ўпраў лен ня нар мат вор чай дзей нас ці 
ў сфе ры эка но мі кі і эка ло гіі Мі ніс тэр ства 
юс ты цыі Бе ла ру сі:

— Ста тус ма ці-адзі ноч кі не з'яў ля ец ца пад-
ста вай для вы зва лен ня ад па дат ка аб кла дан-

ня, ад нак вам не па він ны на ліч ваць па да так на дру гую ква тэ-
ру, ка лі абедз ве яны зна хо дзяц ца ў ва шай улас нас ці.

Ка пі таль ныя бу дын кі (па бу до вы, збу да ван ні), іх част кі, у 
тым лі ку жы лыя па мяш кан ні ў шмат ква тэр ных або бла кі ра-
ва ных жы лых да мах (ква тэ ра, па кой), якія раз мя шча юц ца на 
тэ ры то рыі Бе ла ру сі і на ле жаць пла цель шчы кам — фі зіч ным 
асо бам, пры зна юц ца аб' ек та мі па дат ка аб кла дан ня па дат кам 
на не ру хо масць згод на з пунк там 1 ар ты ку ла 185 Пад атко ва га 
ко дэк са Бе ла ру сі (да лей — ПК).

Згод на з ар ты ку лам 186 ПК пры на яў нас ці ва ўлас нас ці 
фі зіч най асо бы двух і больш па мяш кан няў у шмат ква тэр ным 
або бла кі ра ва ным жы лым до ме ад па да тку вы зва ля ец ца ад но 
з іх на вы бар улас ні ка па яго пісь мо вай за яве. Яна па да ец ца 
ў пад атко вы ор ган па мес цы жы хар ства з ука зан нем мес ца-
зна хо джан ня ўсіх жы лых па мяш кан няў (у шмат ква тэр ных або 
бла кі ра ва ных да мах), якія на ле жаць асо бе.

У ПК ня ма асоб ных нор маў па вы зва лен ні ад па да тку на 
не ру хо масць жы лых па мяш кан няў, якія на ле жаць на пра вах 
улас нас ці чле ну ня поў най сям'і.

Вы ма е це пра ва звяр нуц ца ў мяс цо выя Са ве ты дэ пу та-
таў, па коль кі яны або па іх да ру чэн ні мяс цо выя вы ка наў-
чыя і рас па рад чыя ор га ны ма юць пра ва да ваць іль го ты па 
рэс пуб лі кан скіх па дат ках, збо рах (пош лі нах), якія поў нас цю 
вы плач ва юц ца ў мяс цо выя бюд жэ ты, асоб ным пла цель шчы-
кам — фі зіч ным асо бам па аб' ек тах па дат ка аб кла дан ня, не 
звя за ных са здзяйс нен нем прад пры маль ніц кай дзей нас ці, 
зы хо дзя чы з іх ма ё мас на га ста но ві шча.

Пры няц це ра шэн ня аб да ван ні льгот па вы пла це вы шэй пе ра-
 лі ча ных па дат каў, збо раў і пош лін здзяйс ня ец ца на пра ця гу 
15 дзён з дня па да чы за явы, а ў вы пад ку за пы ту да ку мен та і (або)
звес так ад ін шых дзяр жаў ных ор га наў, дру гіх ар га ні за цый — на 
пра ця гу ад на го ме ся ца (пункт 18.16 пе ра лі ку ад мі ніст ра цый ных 
пра цэ дур, якія здзяйс ня юць дзяр жаў ныя ор га ны і ін шыя ар га ні-
за цыі па за явах гра ма дзян, за цвер джа на га Ука зам Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі ад 26 кра са ві ка 2010 го да №200 «Аб ад мі ніст ра цый ных 
пра цэ ду рах, якія здзяйс ня юць дзяр жаў ныя ор га ны і ін шыя ар га-
ні за цыі па за явах гра ма дзян» (да лей — пе ра лік).

Акра мя та го, вы, як і лю бы пла цель шчык, ма е це пра ва 
атрым лі ваць ад пад атко вых ор га наў па мес цы па ста ноў кі на 
ўлік бяс плат ную ін фар ма цыю пра па да ткі, пра вы і аба вяз кі 
пла цель шчы каў і пад атко вых ор га наў.

За газ, цяп ло і ва ду — поў ны па мер, за смец це — суб-
сі дзі ра ва ны

Пы тан ні на лі чэн ня пла ты за ка му наль ныя па слу гі рэ гу-
лю юц ца Па ла жэн нем аб па рад ку раз лі каў і ўня сен ня пла ты 
за жыл лё ва-ка му наль ныя па слу гі (да лей — ЖКП) і пла ты за 
ка ры стан не жы лы мі па мяш кан ня мі дзяр жаў на га жыл лё ва га 
фон ду, за цвер джа ным па ста но вай Са ве та Мі ніст раў Бе ла ру сі 
ад 12 чэр ве ня 2014 го да №571 (да лей — Па ла жэн не).

Ка лі ў пла цель шчы ка за ЖКП ва ўлас нас ці і (або) ва ло дан ні 
і ка ры стан ні зна хо дзіц ца ад но ці не каль кі жы лых па мяш кан няў 
(час так у пра ве агуль най улас нас ці на жы лыя па мяш кан ні), 
у якіх (у ад ным з іх) не за рэ гіст ра ва ны па мес цы жы хар ства 
пла цель шчык за ЖКП і (або) чле ны яго сям'і, пла та за га за-, 
элект ра- і цеп ла за бес пя чэн не, га ра чае во да за бес пя чэн не ўно-
сіц ца пла цель шчы кам за ЖКП па та ры фах (цэ нах), якія за бяс-
печ ва юць поў нае па крыц цё эка на міч на аб грун та ва ных за трат 
на ака зан не та кіх па слуг. Вы клю чэн нем з'яў ля юц ца вы пад кі, 
ука за ныя ў пунк це 12—2, пунк це 20 (у да чы нен ні да тэх ніч на га 
аб слу гоў ван ня), аб за цах 3—9 пунк та 20 (цеп ла за бес пя чэн ня), 
пунк це 36 (га ра ча га во да за бес пя чэн ня) і 1—3 част ках пунк та 
44 (элект ра за бес пя чэн ня) гэ та га Па ла жэн ня.

Пры ад сут нас ці ў жы лым па мяш кан ні гра ма дзян, за рэ гіст-
ра ва ных па мес цы жы хар ства, пла та за па слу гі во да за бес пя-
чэн ня, во да ад вя дзен ня (ка на лі за цыі) у жы лых да мах (жы лых 
і не жы лых па мяш кан нях), якія асна шча ны пры бо ра мі ін ды ві -
ду аль на га ўліку рас хо ду ва ды, збі ра ец ца з пла цель шчы каў 
ЖКП па та ры фах, якія за бяс печ ва юць поў нае па крыц цё эка-
на міч на аб грун та ва ных за трат на іх ака зан не, за вы клю чэн-
нем асаб лі вас цяў, пра ду гле джа ных Па ла жэн нем.

Пла та за абы хо джан не з цвёр ды мі ка му наль ны мі ад хо да-
мі ў да чы нен ні да жы лых па мяш кан няў, якія зна хо дзяц ца ва 
ўлас нас ці і (або) ва ло дан ні і ка ры стан ні пла цель шчы каў за 
ЖКП, дзе ад сут ні ча юць за рэ гіст ра ва ныя па мес цы жы хар ства 
гра ма дзя не, уно сіц ца зы хо дзя чы з нар ма ты ву ўтва рэн ня гэ тых 
ад хо даў на ад на го пла цель шчы ка за ЖКП па суб сі дзі ра ва ных 
та ры фах для на сель ніц тва.

За ка на даў ствам пра ду гле джа на та кая фор ма дзяр жаў най 
пад трым кі гра ма дзян Бе ла ру сі, як без на яў ныя жыл лё выя суб-
сі дыі, якія пра да стаў ля юц ца на ўмо вах і ў па рад ку, пра ду гле-
джа ным Ука зам Прэ зі дэн та Бе ла ру сі ад 29 жніў ня 2016 го да 
№322 «Аб пра да стаў лен ні без на яў ных жыл лё вых суб сі дый» 
і пад пунк там 1.1.29 пунк та 1.1 пе ра лі ку.

Звяр таю ва шу ўва гу, што, згод на з пунк там 4 па ста но вы 
Са ве та Мі ніст раў Бе ла ру сі ад 12 чэр ве ня 2014 го да №571, 
Мі ніс тэр ству жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі і Мі ніс тэр ству 
энер ге ты кі да зво ле на да ваць рас тлу ма чэн ні па пы тан нях ка-
ры стан ня Па ла жэн нем.

Ша ноў ныя чы та чы, ка лі ў вас уз нік лі пы тан ні юры дыч на га 
ха рак та ру, да сы лай це іх на наш паш то вы або элект рон ны ад рас 
sіdаrоk@zvіаzdа.bу. У «Пра ва вой гас цёў ні» ра зам са спе цы я ліс-
та мі Мі нюс та мы бу дзем шу каць на іх ад ка зы.

«На гэ ты год для асоб 
пе рад пен сій на га 
ўзрос ту ў Мін ску бы ло 
за бра ні ра ва на 188 
пра цоў ных мес цаў. 
У гэ тым вы пад ку 
най маль нік не мо жа 
даць не аб грун та ва най 
ад мо вы кан ды да ту».

«Ін та рэ сы нар маль ных 
кі раў ні коў зна хо дзяц ца 
ў эка на міч най 
плос кас ці, та му 
га лоў нае, што хва люе 
іх, — ці бу дзе ка рыс ны 
ра бот нік. Ча ла век у 
лю бым уз рос це па ві нен 
ве даць, што ўсе дзве ры 
ад чы не ны».

Вік то рыя УСО ВІЧ. Свят ла на ЛЯ ВОН ЧЫК. Свят ла на КА РАС ЦЯ ЛЁ ВА. Тац ця на МІ ХЕ Е ВА.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Най больш вост рыя мо ман ты мы аб мер ка ва лі ра зам 
са спе цы я ліс та мі. Удзель ні ка мі «круг ла га ста ла» ста лі 
на мес нік на чаль ні ка ўпраў лен ня за ня тас ці на сель ніц-
тва ка мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і са цы яль най аба ро не 
Мін гар вы кан ка ма Вік то рыя УСО ВІЧ, на чаль нік ад дзе ла 
ана лі зу і рэ гу ля ван ня рын ку пра цы ка мі тэ та Свят ла на 
ЛЯ ВОН ЧЫК, ды рэк тар кан са лтын га вай кам па ніі «Квад-
рат» Свят ла на КА РАС ЦЯ ЛЁ ВА, на мес нік ге не раль на га 
ды рэк та ра па кад рах, ідэа ла гіч най ра бо це і са цы яль ных 
пы тан нях ар га ні за цыі «АМКА ДОР» — кі ру ю чая кам па-
нія хол дын гу» Тац ця на МІ ХЕ Е ВА, на чаль нік упраў лен ня 
пер са на лу прад пры ем ства «АТ ЛАНТ» Аляк сандр ТАЎ-
СТЫ КА, рэк тар Рэс пуб лі кан ска га ін сты ту та па вы шэн ня 
ква лі фі ка цыі і пе ра пад рых тоў кі Мінп ра цы і са ца ба ро ны 
Алег ЛІ СЕЙ ЧЫ КАЎ, на мес нік за гад чы ка ка фед ры эка-
но мі кі і кі ра ван ня ін сты ту та На тал ля ДО ЛБІК і прад пры-
маль ні ца Эль ві ра ПА ЛУ ЯН.


